

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 235 (13275)

Суббота, 5 декабря 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ

«ЧЕГО И ВАМ ЖЕЛАЮ»...

«Здравствуйте, уважаемая Галина Ивановна! С горячим приветом к вам Теня. Я жива и здорова, чего и вам желаю. Учусь нормально. По алгебре были двойки, я их исправила. Поведение у меня неважное. Я сама это замечаю, но пытаюсь, чтобы это не повторилось. Я нарушила режим дня, баловалась с Ларисой Ф. Мне это нарушение занесли в личное дело. Больше это не повторится, мне перед Вами стыдно, хотя Вас нет рядом»

Такие письма приходят Галине Ивановне Зыкиной, работающей в инспекции по делам несовершеннолетних. От нее дети ответы получают, а от родителей, бывающих, нет. От родителей, укравших у них детство, из-за чего, собственно, и живут они в специальных воспитательных учреждениях.

Все мы понимаем: родители, сами потерявшие человеческий облик и достоинство, детей воспитывать не хотят и не умеют. А остальные?

Пришлось как-то редакции разбираться в судьбе старика. Живет он недалеко, но прийти сам не смог бы. Заметив, как он бедствует (не материально), молодой сосед, совсем посторонний человек, посадил его на такси и привез: полюбуйтесь, как он одинок, неухожен, вовремя не накормлен. Взрослые дети его, некоторые сами уже пенсионеры, приглашенные в редакцию, устно и письменно толковывали непонятливому журналисту, возлагая обязанности друг на друга. «Почему бы не пожить с ним взрослой внучке?» «Брезгует она: дед нечистоплотный, ест неопрятно, болеет. Если бы он ее хоть прописал. Или деньги за дом нам отдал...»

Вот где собака зарыта! Добропорядочность, забота о ближнем измеряются рублем и пропиской. И растут в таких семьях толстокожие дети, у которых изначально смещены нравственные представления о труде, порядочности, чести. Юная швея в ателье, не умеющая, но уже нерадивая: при виде своих клиентов продолжает болтать с подружкой, не умеет исправить брак. «Что делать, — вздыхает ее начальница, — не старается, потому что у нее все есть, родители ее обе-

спечивают, все покупают». Другой пример: подросток устроил террариум, купил тритона. Объясняет знакомым: «Когда родятся маленькие тритончики, я их продаю, и у меня будет много денег».

В нынешней семье почти нет трудового воспитания, и это усугубляет изъятия нравственные. Далеко ли мы уедем, если наши дети, воспитанные потребителями, приучатся добывать на жизнь разведением тритонов?..

Подросток становится взрослым. Если мы научили его заботиться о близких, ощущать ответственность перед ними, перед собой, перед обществом, ему легко взрастает. Если привили культурные навыки, ему легко жить среди других людей. Если объяснили, что жизнь состоит не столько из удовольствий, сколько из обязанностей, он правильно определит свою позицию. Если воспитали его чувства (прежде всего своим примером), он сумеет создать хорошую семью, будет бережно относиться к близким.

Какие мы родители? Что мы должны позаимствовать у наших полуграмотных бабушек, которые нам умели внушить, что таксе скромность, учтивость и доброта?

У нас в городе распространены спортивные семейные состязания, семейный отдых. Но нет праздников или просто дней семьи, где бы приводили в пример хороших мужей и жен, хороших родителей за то, что они умеют создать в своем доме атмосферу, в которой растут настоящие граждане. Адресуем идею профсоюзам, работникам культуры, местным Советам.

Хорошая семья улучшает весь климат жизни. Подумаем вместе, читатель: какая у нас семья, какие в ней растут дети?

Строка из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии: «Проблемы здоровья мы должны рассматривать с широких социальных позиций. Оно определяется прежде всего условиями труда и быта». Какие перемены в этом отношении произошли в последнее время на предприятиях нашего города?

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД
«Минутка». Так называется кафе, которое открылось недавно в цехе № 17. Здесь можно выпить чашку чая, сока, разнообразен выбор выпечки. Хорошему отдыху способствует красивый интерьер. Всегда анимателна, доброжелательна хозяйка кафе Маргарита Федоровна Соловьева. Много лет она проработала в цехе токарем. Со временем вынуждена была оставить этот труд, но из цеха, как видим, не ушла.

В перерыв или после рабочей смены можно зайти не только в кафе. На тре-



В эти дни, пожалуй, самым популярным магазином в городе стал открывшийся в торговом центре по улице Трубников «Товары для детей». За первую неделю его посетили тысячи первоуральцев. В просторных залах двух этажей разместились товары, которые раньше можно было приобрести в «Чебурашке» и «Малыше».

Придемся по торговым залам. Первый этаж встречает посетителей развернувшимся елочным базаром. Нелегко приходится в эти дни его продавцам Е. Лялиной, О. Куликовой, Л. Кадочниковой, Е. Аргамоновой: желающих приобрести новогодние украшения очень много. Стараются девушки, быстро обслуживают. Немало посетителей, особенно

ЗДЕСЬ ВСЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ

школьников, и в отделе канцелярских товаров. По широкой лестнице поднимемся на второй этаж. Здесь царство белья и одежды. С помощью продавца И. Гурьевой мамы выбирают приданое для самых маленьких. А продавцы Т. Юровских и Л. Кузнецова вместе с заведующей отделом Л. Л. Чураковой так предлагают платья, костюмы, пальто, чтобы каждый ушел с покупкой.

Новый магазин удобен не только покупателям. Здесь созданы все условия и для его работников. Минуты отдыха они могут провести в комнате психологической разгрузки: тренажеры, удобные кресла, музыка, душ помогут восстановить силы. Облегчен труд технических работников: им на помощь придут поломочные машины, пароманекены. Большие площадки торговых залов значительно

расширили ассортимент товаров, ведь теперь они не пылятся в складских помещениях. В просторных залах удобнее и покупателям, которые избавлены от толчеи малых помещений. В недалеком будущем планируют работники открыть и соковый бар, над оформлением которого, как и всего магазина, трудятся художники торгового центра А. А. Бердышев, В. А. Мохов и Н. П. Зуева. Маленькие посетители смогут здесь выпить сока с пирожным, полакомиться мороженым.

С. КОСТАЛЬГИНА.
На снимках: продавец елочного базара Е. Лялина; в торговом зале второго этажа; выбирается очередная покупка.
Фото В. Зотова.



КОГДА СПОРИТСЯ РАБОТА

же будет установлен кран. Социальные перемены ведутся и в других цехах завода. В первом цехе действует оздоровительный комплекс, в ремонтно-строительном цехе подобная работа продолжается. Заложили фундамент, начали вести кладку стен. Предполагается готовность комплекса — к Дню металлурга 1988 года.

ЗАВОД ПО РЕМОНТУ ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
Здесь разработан график по ремонту бытовых поме-

щений. Предполагается, что большинство мероприятий должно быть выполнено в этой пятилетке. А на каком участке произойдут первые перемены? Это зависит от того, какое место займет тот или иной коллектив в соревновании по итогам года. Уже сейчас отдел материально-технического снабжения приобрел четыре тонны металлопласта для отделок шкафов.

АВТОРЕМЗАВОД
Силами строительной группы отдела главного механика сейчас ремонтируется поселковая баня. Ведется побелка, покраска помещений, капитальный ремонт парильного помещения. Стараются отделочники во главе с бригадиром В. И. Стряпуниной. Решение социальных вопросов не ограничивается

Маршрутами пятилетки

только этим. Не так давно рядом с заводом открылся корт. Делали его сами работники предприятия, а инициатором выступил инженер-конструктор В. А. Легалов.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХРОМПИК»

Недалеко в прошлое ушел тот день, когда цех № 5 был отстающим. Сейчас план здесь выполняется ритмично. Стабильнее стал коллектив, чему, кстати, помогает улучшение быта. По инициативе начальника цеха Ю. А. Бояршинова построены новые бытовые помещения для мужчин, где есть сауна. Сейчас здесь приступили к строительству женских бытовых.

Назначение

Приказом Прокурора РСФСР от 4 ноября 1987 года на должность прокурора Первоуральска назначен Петр Уварович Кузнецов.
П. У. Кузнецов, 1951 года рождения, русский, член КПСС с 1982 года, образование высшее. Окончил Свердловский юридический институт. В органах прокуратуры с 1979 года. Последнее время П. У. Кузнецов работал заместителем прокурора г. Первоуральска.

ХОТЯ ЕСТЬ ИНИЦИАТИВА...

Состоялся IV пленум городского комитета ВЛКСМ. За недостатки в работе с выбывшими комсомольцами без снятия их с учета первому секретарю горкома А. Аржанникову объявлен выговор, зав. орготделом С. Чижову поставлено на вид. Зав. сектором учета С. Устюговой и секретарю комсомольской организации М. Фадеевой объявлены выговоры с занесением в учетную карточку. Выговоры получили также секретарь комитета ВЛКСМ профессионального торгово-кулинарного училища № 127 И. Герасимова и секретарь комсомольской организации горпищеторга И. Медведева.

Затем участники пленума обсудили задачи по организации досуга молодежи в нашем городе.

Жили-были ребята. Из шестого профтехучилища. Скушали без дела вечерами. Вот и решили создать дворовый клуб для занятия атлетизмом. Можно, конечно, заниматься спортом в общественных местах. Но количество секций в городе ограничено. Дворовый клуб — выход из положения. С помощью горкома комсомола нашли помещение. Осталось только привести его в порядок, и вот тут-то дело застопорилось. Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода А. И. Оборотов поручил решение вопроса начальнику цеха водоснабжения и канализации В. Г. Кондовину, тот в свою очередь — мастеру А. И. Ситнову. От последнего бумага вновь пошла по кругу. Вот такая история. О ней рассказана на IV пленуме горкома ВЛКСМ учащийся ПТУ № 6 Владимир Соколов.

Насколько типична ситуация, случившаяся с В. Соколовым и его товарищами? Да, не всегда наши хозяйственники стремятся помочь молодым. Коллектив завода по ремонту горного оборудования шефствует над учащимися школы № 28. Она не приспособлена для занятий спортом. Частичный выход из положения — использовать помещение заводского клуба. «Но туда нам ходить запретили. Довод: как бы чего не сломали», — посетовала Ольга Рожкова, секретарь комсомольской организации школы.

Почему случается такое? Потому, наверное, что не

но ни слова. Неконкретным выглядело выступление секретаря комитета комсомола швейной фабрики Т. Лагутиной. По ее словам, комсомольцы фабрики варятся в собственном соку. Думается, молодым швейницам надо самим проявить больше инициативы. Составить конкретные предложения и вынести их на обсуждение. Тогда и разговор будет носить более деловой характер.

Да, сегодня перед горкомом ВЛКСМ стоит нелегкая задача: развить у комсомольцев инициативу в организации досуга. Во многом этому может помочь фонд молодежной инициативы. Сейчас, как отметил заместитель председателя, инструктор горкома комсомола А. Желтшев, начинают осуществляться многие интересные начинания. Создан, например, молодежный культурный центр на базе Дома пионеров, вскоре в центре города откроется молодежное кафе. Однако замечу вот что: фонд основан на хозрасчетной основе, и эту возможность стоит использовать шире. Говорилось о том, что для проведения всевозможных шоу и представлений трудно найти сценаристов, ведущих. Предложи в этом смысле молодым людям работать на хозрасчетных началах, уверен, инициативных станет гораздо больше. То же самое касается помощи молодежи предприятиям во вне-рабочее время. Будь заключены соответствующие договоры, обе стороны получили бы немало выгод. Во всяком случае, у старшеклассников, заводской молодежи меньше было бы проблем, чем занять себя в свободное время. В этом смысле важной прозвучала мысль секретаря горкома КПСС В. Я. Основины: «Сегодня городской комсомольской организации необходимо выработать системный подход к организации досуга молодежи». Состоявшийся на пленуме разговор помог наметить конкретные направления в этой работе.

Д. СТРОВСКИЙ.



Вера Федоровна Пестова — контролер ОТК цеха № 8 Новотрубного завода. Замечательная труженица награждена грамотой к 70-летию Великого Октября. Вера Федоровна — профгруппа бригады. Она успешно сочетает производственные, общественные и материнские обязанности. Заботливо воспитывает троих детей.

Фото А. Кадочигова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЛЮДЯМ В НАСЛЕДСТВО

Василий Иванович Хухарев — уважаемый в городе человек. За его плечами большая трудовая жизнь: двенадцати лет начал он работать в поселке Арти. А труд по дому и не принято было считать: семья большая, Василий — старший из братьев, на его плечах была главная помощь по хозяйству.

Много лет за плечами, было в них всякое — хорошее и плохое. Одно не было — фальши. Человек цельный, деятельный, он выучился в техникуме, потом в институте, стал коммунистом.

Инициативен, принципиален, отзывчив — так скажет о Василии Ивановиче каждый, кто его знает. Эти черты особенно проявились, когда он был секретарем партийной организации рудоуправления, вторым секретарем горкома КПСС. А еще

проявил он себя в своей профессии. Когда был главным механиком хромпикового завода, немало занимался рационализацией.

На заводе по ремонту горного оборудования Василий Иванович директорствовал 18 лет. При его участии завод преобразился, реконструировалось старое производство, строились новые цехи. И поселок стал городской, благоустроенный. Директор о себе хорошо память оставил.

Василию Ивановичу завтра исполняется 75 лет. Мы, его товарищи по партии, по работе, друзья, родные рады поздравить его. Плодотворна жизнь этого человека, и мы желаем, чтобы энергия и бодрость не оставляли Василия Ивановича.

А. РЯБКОВА,
В. МАШАРОВ.

В ОБХОД ПРАВИЛ

Полгода действует Закон СССР «Об индивидуальной трудовой деятельности».

Для занятия индивидуальной трудовой деятельностью необходимо обратиться в горфинотдел для получения регистрационного удостоверения или приобретения патента. Однако находятся люди, которые, желая получить дополнительный доход, пренебрегают требованиями закона.

За полгода административная комиссия горисполкома рассмотрела около тридцати материалов о занятиях индивидуальной трудовой деятельностью без разрешения горисполкома. Среди таких лиц Н. В. Харитонов, занимающийся машинной вязкой костюмов, И. В. Ташкинова, шьющая верхнюю одежду, М. Я. Быкова, вяжущая пуховые шали.

В ноябре на заседании административной комиссии рассматривалась деятельность кооператива «Студия звукозаписи». Председатель кооператива Р. Ш. Шархутдинов был оштрафован на 100 рублей, так как решением исполкома деятельность кооператива была прекращена, однако кооператив продолжал действовать.

Административный кодекс РСФСР предусматривает строгую ответственность за нарушение порядка индивидуальной трудовой деятельности в виде штрафа от 50 до 100 рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья.

Студия звукозаписи тиражировала и реализовывала кассеты, нарушая авторское право популярных исполнителей эстрады.

В. СОКОЛКИНА,
юрисконсульт
горисполкома.

ОТЗОВИТЕСЬ, ОДНОПОЛЧАНЕ

Совет ветеранов 7-ой отдельной Краснознаменной ордена Кутузова II степени Никопольской истребительной противотанковой артиллерийской бригады Резерва Главного Командования разсылают однополчан бригады и ее 117, 418, 419 артиллерийских подразделений Северного Кавказа, Донбасса, Украины, Молдавии, Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии. Совет ветеранов бригады проводит встречи однополчан.

Просьба однополчан бригады и ее 117, 418, 419 артиллерийских подразделений обратиться по адресу: 226055, Рига-55 ул. Гривас, 11, корп. 7, кв. 11. Елисееву Д. П.



Оперативка продолжалась уже второй час, но накал не спадал. Порой эмоции достигали такого уровня, что начальнику штаба строительного комплекса В. М. Анисимову, ведущему оперативку, приходилось успокаивать собравшихся. Представители подрядных и субподрядных организаций в один голос обвиняли руководителей Крылосовского известкового завода в том, что по их вине отстает ход работ, те в свою очередь не оставляли в долгу перед оппонентами. Речь шла о реконструкции второй очереди предприятия, до окончания которой по плану остается меньше месяца. До конца декабря надо освоить около полу-миллиона рублей.

«Насколько это реально?» — спрашивал я многих руководителей. Представители заказчика, в том числе и главный инженер объединения Свердловскстройматериалы И. П. Супрун, говорили в основном так: «Заказчик вовремя. Какой может быть разговор?». Намного меньше оптимизма звучало в ответах строите-

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
В декабре 1987 г., № 235

УПРЕК, ЕЩЕ УПРЕК

СЫПЛУТ ДРУГ НА ДРУГА ЗАКАЗЧИК И ПОДРЯДЧИК.
А РЕКОНСТРУКЦИЯ ЗАВОДА ДВИЖЕТСЯ МЕДЛЕННО.

лей: начальников управлений, прорабов, рабочих.

Лишь две недели назад закончилось комплектование основного оборудования. Вместе с тем на монтаж мельницы — главной единицы технологической цепочки — необходимо, по расчетам специалистов, не менее полтора месяцев. Можно, конечно, причалечь. Но что делать относительно нестандартного оборудования, которого не хватает 60 тонн: транспортеров, скребковых тележек и прочих «мелочей»? А когда будут получены 283 прибора КИП и автоматики, без которых нельзя обеспечить работу новой очереди в соответствующем режиме? Их поставка определена на первый квартал будущего года. Правда, как отметил тот же И. П. Супрун, в объединении Свердловскстройматериалы стремятся приблизить срок поставки недостающего. Реально ли это, сказать не смог.

Оборудование вообще доставлялось с большим опозданием, без учета погрешностей стройки. И это тоже одна из главных причин отставания. На заводе принимают эти упре-

ки, но одновременно критикуют строителей.

— Полтора месяца ставили два крана. Нам в вину ставилось, что, мол, не провели их регистрацию, в результате краны-де нельзя подключить. На самом-то деле строители небрежно смонтировали краны. Привыкли, видно, перекладывать вину с больной головы на здоровую, — в один голос утверждал главный инженер завода В. А. Кетов и главный энергетик В. А. Волков.

Приводя этот и другие факты, не хочу защищать одних и упрекать других. Мне показалось, что сегодня у обеих сторон больше желания выставить друг друга в неприглядном свете, чем искать пути для преодоления разногласий. Создается впечатление, что работает каждый сам по себе, а не ради общего дела. Один из тех вопросов, которые обеспокоили на оперативке, — подача тепла в корпус дробления и грейферный склад. Как выяснилось, об этом заходит разговор не впервые, назначаются все новые сроки, но дело не сдвигается. Сейчас, когда грянули морозы, ре-

шение вопроса, естественно, усложнилось. И опять слышится один и тот же ответ каждой из сторон: «Нет калориферов».

Своевременным и совершенно справедливым было мнение управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. И. Ткачука: «Надо перестать лишь сетовать на трудности, а искать выход из положения». В самом деле: на то проводятся оперативки, чтобы находить конструктивные решения. Пока же эта цель как раз и не достигается. Между прочим, мне так и осталось непонятным, зачем устраивать споры вокруг подачи тепла, если в самих помещениях до сих пор есть проемы, открытые всем ветрам. В этом убедился, когда мы с начальником СУ-3 Д. И. Перонковым и главным энергетиком завода В. В. Волковым прошли по строящемуся комплексу.

Бросается в глаза и другое: отсутствие взаимной исполнительности, обоюдной требовательности. Так, площадку под строительство склада взрывчатых веществ заказчик не слал до сих пор, хотя впервые этот вопрос обсуждался едва ли не

полгода назад. Не первый раз говорится о том, что на заводе должны выполнить разбивку территории под освещение. И вновь переноска сроков. «Некоторые решения переписываем по шесть-семь раз», — признался начальник штаба строительства пускового комплекса В. М. Анисимов. Что и говорить, хороша обязательность перед партнерами. Впрочем, те тоже не отстают. Возвращаясь к подаче тепла, заметим, что трубы, которые проводили субподрядчики, по сей день полностью не изолированы, не приведены в готовность и трансформаторная подстанция.

...Прораба В. И. Просина из третьего управления зрстал изучающим рабочие чертежи. А вот у его бригады — девяти каменщиков и 15 штукатуров — в этот час был вынужденный перерыв: не подвезли раствор. Как сообщил В. И. Просин, его нет уже три дня. И это в столь серьезный период на пусковом объекте!

Так будет ли сдан пусковой комплекс в нынешнем году? При имеющейся организации труда есть на этот счет большие сомнения. Многочисленные факты свидетельствуют: ни заказчик, ни подрядчик не прониклись полной ответственностью за судьбу объекта.

С. НИКОЛАЕВ.

В КРУГУ СЕМЬИ

- КОГДА В ЖИЗНИ РАДОСТЬ
- РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ВЫСТАВКИ
- ПРИОБЩЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ
- ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

■ МИР УВЛЕЧЕНИЙ

СЧАСТЛИВЫЙ ДАР

Дворец культуры динасового завода был переполнен: на торжественный вечер в честь 70-летия Великого Октября собрались труженики предприятия и жители поселка. И каждый с интересом знакомился с развернутой в фойе выставкой поделок умельцев. Наибольший интерес и восхищение вызвали работы мастера огнеупорного цеха №1 Веры Павловны Поповой.

Немало выдумки, фантазии автора было в поделках из корней, сучьев, ветвей. Вот пышная гроздь рябины и здесь же лесной хозяин — медведь. Тут притаилась шустрая белка, а рядом целая картинка из жизни леса: птички гнезда, сова и подглядывающая вездесущая сорока, а внизу — лиса и «храбрый заяц». Все выполнено со вкусом и юмором. Очень хорошо сделана подсветка композиции. Чувствуешь, что знаешь и любишь автор родную природу.

Равнодушных на выставке не было.

— Душа отдыхает, — говорили гости, участники вечера.

Действительно, надо просто увидеть работы Веры Павловны, чтобы понять чувства, которые они вызывают у людей. Сам я уже не первый раз знакомлюсь с поделками В. П. Поповой. Они всегда разнообразны и всегда человечны. При встрече разговорился с мастером.

— С чего началось увлечение? — переспросила Вера Павловна и на минутку задумалась. — Захотела как-то на день рождения подруги сделать необычный подарок. Не в магазине купить, а выполнить своими руками, выразить в нем

любовь, уважение к этому человеку.

Не один месяц возилась Вера Павловна со светильником. Зато когда сделала, многие ахнули. Да и сама подивилась: «Красота-то какая получилась!» С той поры и запала в душу думка еще что-нибудь смастерить из дерева. Так и повелось. Люди летом идут в лес по грибы да ягоды, а она... за корнями да сучьями. Зимой собирается на лыжную прогулку, обязательно берет с собой вещевой мешок и нож. Часто сокрушается: «Задумок уйма, а времени мало». Но не унывает.

Проблемы личного досуга у нее не существует. Устала от резьбы по дереву — садится за вышивку. Захотела отвлечься — идет во Дво-

рец культуры. И это после смены в цехе. А трудится Вера Павловна на совесть. Недаром коммунист В. П. Попова награждена медалью «За трудовое отличие». Духовно богатый и красивый человек Вера Павловна.

Знакомство с выставкой умельцев вызвало одновременно и сожаление. Почему так редки такие встречи? В городе, да и в поселке немало умельцев, таких как художник Иван Петрович Махнев, фотографы Ю. А. Костенко, А. И. Неверко, Ю. А. Мастерков, В. М. Родин, искусный мастер по металлу В. С. Кондратьев, других. Уверен, знакомство с ними принесет только пользу для сотен первоуральцев. Ведь появились же последователи у Веры Павловны Поповой после просмотра ее работ. А значит, богаче душой становятся люди.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.



СТАЛ МИР ДРУГИМ

На одной площадке со мной живет семья Сальниковых. У Виктора и Любы двое сыновей: один в пятой класс ходит, другой — в детский сад. Глава семьи — вальцовщик первого цеха Новотрубного завода.

Смотрю я на них, и радостно становится на душе: дружно живут, полнокровно, интересно. Виктор Петрович — человек неутомимый, дел у него столько, что времени порой не хватает. Увлекается шахматами, участвует в заводских соревнованиях. В первой школе, где учится сын, организовал кружок юных шахматистов, да и помогает во всем, о чем бы ни попросили. В детском саду тоже частенько обращаются к Сальникову-старшему за помощью подремонтировать оборудование, починить игрушки.

Мы избрали Виктора Петровича старшим по подъезду, и его хозяйская рука чувствуется во всем. Теперь у нас образцовый порядок. Возле дома соорудил стол и скамьи для настольных игр. Собрав с жильцов деньги, купил краски и вместе с женой покрасил лестничные клетки.

На производстве Сальников один из лучших вальцовщиков. Хорошо отзывается о нем секретарь партбюро смены Василий Дмитриевич Ялунин:

— Работает Виктор безупречно, активный общественник, что особенно важно в нынешний момент перестройки. Я был у него наставником, хорошо знаю

его судьбу. А была она у него негладкой из-за слабости к спиртному. Но несколько лет назад он заявил товарищам: «Больше в рот не возьму ни капли. Это к добру не приводит». Я как бывший его наставник горжусь Виктором: проявил огромную силу воли, сам выправил свою жизнь и жизнь семьи...

— Не скрываю, что было такое, — делится со мной Виктор Петрович. — Одни неприятности и дома, и на работе. Решил: если сам себя в руки не возьму, мне никакая больница не поможет... Жизнь другая открылась: в семье порядок, одна радость и уют, на работе все хорошо, много общественной работы, бывает, и времени не хватает, но настроение прекрасное. Столько в жизни интересного, что мысли о выпивке и в голову не приходят. Не верю, что невозможно себя заставить отказаться от пагубных привычек ради нормальной счастливой жизни. Только так можно обрести уважение к себе, свое достоинство.

Виктор не стыдится говорить о своем прошлом, потому что может гордиться своим настоящим и будущим. Сейчас он может служить для других примером отличного работника, доброго семьянина, человека разносторонних интересов.

А. ГАНЦЕВ,
ветеран партии,
войны и труда.

На снимке: В. П. Сальников с детьми.
Фото В. Зотова.

■ ТАЛАНТЫ И СПОСОБНОСТИ

ДОМ СНЕЖНОЙ КОРОЛЕВЫ

— Мы с папой идем сегодня в Ледяной дворец! А черноглазая Алена авторитетно заявила:

— Так ведь там живет Снежная королева! Она сделает тебя, как Кая, ледяным мальчиком...

Малыш недоуменно смотрит на папу: а вдруг и правда? Папа смеется, объясняет, что это — Дворец спорта, где лед искусственный, где можно кататься на коньках даже летом.

По широкой лестнице поднимаются папы и мамы с малышами. И вот перед ними открывается ледовая арена, где под чарующие звуки катаются фигуристы.

— Папа! Ведь так можно кататься только до телеизюры! — восхищается Дима.

А взрослые, которые впервые привели сюда сво-

их малышек, мечтают: «А вдруг и моя... и мой... так же!»

Звонит звонок, на лед выходят пяти-шестилетние малыши второго года обучения. Они уже привыкли к новому режиму. Если первоначальные из подготовительной группы еще позволяют себе пошалить на льду, то эти не по годам взрослые, обретают уверенность в себе, чувство собственного достоинства через упорство и труд. А работать им приходится много. Вот у Димы не получается «пис-толетик» и «ласточка». И вся семья перед ужином по десять раз выполняет с ним вместе упражнения. Все в курсе его успехов и неудач, и дух солидарности укрепляет дружбу в семье.

Но в ледяном Дворце здоровый образ жизни фор-

мируется в прямом смысле слова. Дети закаляются: холод, движения, эмоции идут только на пользу. Часто слышишь от родителей: «Забывали, что такое простудные заболевания...».

Неоценим вклад в воспитание наших детей их тренеры: строгие, требовательные, добрые, терпеливые. «Наша Снежная королева» — так называют ребята своего тренера. Вот появилась она на льду, и вмиг к ней слетаются ее сорок маленьких снежинок. Кружатся, летят по кругу...

«Неужели опять упаду?» — но руки тренера умело подхватывают малыша. Фигура получилась. Тренер ласково обнимает и говорит «молодец» шестилетнему фигуристу.

Став взрослыми, нынешние наши дети будут благодарны за то, что научили их многому: кататься на коньках и лыжах, играть в шахматы, шить и вязать, петь и любить музыку. За то, что научили их делать свою жизнь интересной. А может быть, интересом в них удивительные способности, станут нынешние «олимпийские надежды» знаменитыми мастерами спорта, чемпионами? Но кем бы ни стали в будущем, не забудут они свой прекрасный ледяной Дворец, ставший первой ступенькой в жизни, свою добрую Снежную королеву.

К. ПОПОВСКАЯ,
врач.

ВОПРОС—ОТВЕТ

«Я люблю свою работу, у меня довольно длительный стаж по специальности. Но, к сожалению, работа по-прежнему, и дома не с кем оставить маленького ребенка. Хотелось бы узнать подробнее о круглосуточных группах в детских садах: где открыты такие и можно ли устроить туда ребенка, как это делается?»

М. ЗАКИРОВА.

Мы познакомились с письмом инспектора детских дошкольных учреждений горздраотдела В. В. Зарудную и попросили прокомментировать его:

— Товарищ Закирова, к сожалению, не указала возраст своего ребенка, а также организацию, где трудится. Потому разговор наш пойдет не конкретно о каком-то дошкольном учреждении, а в целом по городу. Круглосуточные группы, куда принимают ребятшек с 1,5-летнего возраста, есть в яслях № 7, 12 горздраотдела. С каждым годом все меньше родителей, желающих устроить детей туда, поэтому группа открывается там, где есть набор.

В детских садах предприятий тоже есть такие группы. Узнать о них и о порядке устройства можно у инспектора дошкольных учреждений того предприятия, где трудятся родители. Совет, конкретный ответ даст также инспектор горздраотдела или горзона.

■ ВСЛЕД ЗА ПУБЛИКАЦИЕЙ

ВАРИАНТЫ РАЗНЫЕ

На предыдущей странице «В кругу семьи» были опубликованы письма первоуральцев, в которых шел разговор о создании у нас в городе службы знакомств. Немало откликов получила после этого редакция. Письма с самыми разными мнениями, предложениями, но все же в подавляющем большинстве высказывались за создание такой службы. Прозвучали в них также пожелания возобновить во Дворцах культуры и клубах проведение вечеров «Для тех, кому за 30».

Редакция попросила заместителя начальника горбытуправления Г. П. Божинскую и заведующего отделом культуры исполкома горсовета М. А. Хусаенова рассказать о том, что намечается сделать в этом направлении в ближайшем будущем.

Г. П. БОЖИНСКАЯ: «К сожалению, при горбытуправлении создать службу знакомств пока не представляется возможным: не хватает производственных площадей. Понимая, как нужна она сегодня многим первоуральцам, мы вступили в кооперацию с работниками Свердловской службы знакомств, высылая им экземпляры «Курьера». Их то мы и предлагаем горожанам. В Доме семейных

торжества для этого выделили небольшое помещение. Больше пока ничего сделать не можем. Но вопрос с повестки дня не снимаем, при первой же возможности организуем такую службу». Пока бытовики расщаживаются, пройдет немало времени, потому как следующий пятителетный — примерный срок решения вопроса, названный Г. П. Божинской, уверена, не устраивает горожан.

М. А. ХУСАЕВ: «Пожелания авторов писем в редакцию газеты работников культуры учреждений принимаются. Во всех Дворцах культуры, а также клубах имени В. И. Ленина пройдут новогодние вечера «Для тех, кому за 30». В дальнейшем такие встречи станут регулярными. В плане наших пожеланий — побольше активности самим участникам вечеров, а также работникам общественного питания организовать работу буфетов.

Ну, а насчет службы знакомств, есть у нас такая задумка тоже. Работник Дворца культуры динасового завода Г. Г. Сердюк недавно ознакомила с опытом организации подобной службы. Создание клуба знакомств будет рассматриваться в ближайшее время.

Книга «Праздники в семье» Т. А. Лупушор издана в прошлом году в Кишиневском издательстве «Тимпул». В ней рассказывается о праздниках, отмечаемых у нас в стране, о связанных с ними обычаях и обрядах, о подготовке и проведении праздников. В книге много кулинарных рецептов, полезных советов. Предлагаем читателям отрывки из главы

НОВЫЙ ГОД

Тем, кто ожидает гостей, нужно хорошо потрудиться, чтобы организовать праздничный стол — своеобразный центр новогоднего веселья. Изящество и простота — основные требования, предъявляемые к сервировке стола. Если приглашенных немного, можно устроить так называемый стол-буфет. В центре его размещают стопку тарелок, столовые приборы и принадлежности. Хорошим укра-

шением стола — буфета будут яблоки и орехи, разложенные на красивом подносе, украшенные свечами и еловыми веточками.

При устройстве стола-буфета можно использовать целый набор блюд: тартички с вареным мясом, колбасу, рыбу, украшенные свежими или солеными овощами, зеленью, различные салаты, бутерброды с пастами, грибы, небольшие куски курицы, индейки, котлеты, соленья, печенья, кок-

■ СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ ПРАЗДНИКИ В СЕМЬЕ

тейли, кофе, мороженое, фрукты, конфеты.

Для бутербродов используют не очень свежий хлеб, нарезанный кусочками круглой, квадратной, прямоугольной, треугольной формы. Бутерброды с ветчиной, колбасой мажут сливочным маслом, смешанным с горчицей. Из сыра разных сортов можно приготовить бутерброды, украшенные рыбой, икрой, перцем, грибами. Вкусные блюда получаются из брынзы и сыра. Их режут на маленькие кусочки и украшают маринованными ягодами, кружочками лука, огурца, помидора, колбасы.

Вот несколько рецептов блюд для праздничного стола.

Конфеты

«Ласточкины гнезда»
Взбить 3 белка со 150 граммами сахара. Массу ос-

торожно соединить со 150 граммами мелкодробленых орехов. Смесь выложить на смазанный жиром противень и подсушить на очень слабом огне.

«Орешки»

Смешать 180 граммов толченых грецких орехов со 140 граммами сахарной пудры, 2 чайными ложками рома, соком и цедрой лимона. Из полученной массы сформировать мелкие шарики, которые положить на кусочки цветной гофрированной бумаги.

Коктейль «Сказка»

Смешать 20 граммов лимонного сиропа, 40 граммов абрикосового, 40 граммов виноградного сока, 20 граммов пищевого льда.

РАЗ, ДВА, ТРИ — ПРОДАНО!

Все было обставлено в духе лучших английских аукционов. На сцене большого зала Дворца культуры и техники Новотрубного завода верховодил спитер роль которого поручили адвокату В. А. Рябкову. Рядом помощники спитера — юри. И конечно — призы. Пять главных — электромавар, чайный сервиз, книга-альбом «Третьяковская галерея», напольная ваза, сервиз хохломских мастеров, а также множество поощрительных. Ну, а все остальное — уже более демократичное, игровое: торг шел не на деньги, обладателями ценных вещей становились те, кто правильно и полно отвечал на пять вопросов из серии «Знаешь ли ты свой край?»

Для подготовки ответов давалось пять минут. Эти паузы интересно заполнили номерами художественной самодеятельности сотрудники Первозуральского отделения Госбачка, отдела архитектуры горисполкома, инспекции Госстраха, дома-интерната № 1. И это тоже не случайно, ведь праздник «Аукцион-87» подготовил горком профсоюза государственных предприятий.

Счастливыми обладателями ценных призов, а стало быть и лучшими знатоками родного края стали инспектор по делам несовершеннолетних Н. К. Неснокова, работник горвоенкомата Л. Б. Кирюхина, ученик девятого класса Сергей Копчук, секретарь горсовета ВООН С. С. Калинина и экономист отделения Госбанка Е. В. Егорова.

А. БАТЮШКИН.

В ГОСТЯХ У «ТЕРПСИХОРЫ»

Концерт народной балетной студии «Терпсихора», лауреата Всероссийского смотра в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, II Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября, состоялся во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

Зрители тепло приветствовали младших участников студии, которые показали «Танец гномов» композитора Ковача, польку, хореографическую композицию «Нам этот мир завещано беречь». Долго не отпускали со сцены Елену Русинovu, которая исполнила вариацию из балета «Жизель», Наталью Иванову, Яну Лапшову, Надежду Кочеву.

После концерта художественному руководителю и балетмейстеру Л. П. Краснощек был вручен знак лауреата, а коллективу студии — диплом лауреата II Всесоюзного фестиваля народного творчества.

Деньги от концерта перечислены на счет 707.

О. ЕФАНОВА, заведующая внешкольным отделом Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 5, 6 декабря «СЮРПРИЗ АФРОДИТЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 19, 21 час. В 17 часов «СКРОМНОЕ ОБАЯНИЕ БУРЖУАЗИИ» (дети не допускаются). 7 декабря «СЮРПРИЗ АФРОДИТЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 8 декабря «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 5, 6 декабря «АКСЕЛЕРАТКА». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 11, 13 час. 7, 8 декабря «АМИГО ЭРНЕСТО», начало в 15 часов. «БРОДЯГА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 5, 6 декабря «МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК», начало в 15 часов. «КАРУСЕЛЬ НА БАЗАРНОЙ ПЛОЩАДИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 5, 6 декабря «РЫСЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ». Сеансы: 18, 20 час. 6 декабря в 16 часов «МАЛЕНЬКАЯ ВОЛШЕБНИЦА».

Клуб имени В. И. Ленина. 5, 6 декабря «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 16, 18-30. 6 декабря в 16 часов «МИШКА, СЕРЕГА И Я».

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

5 декабря в 23 час 30 мин на нашем экране вы увидите фильм, удостоенный высоких международных премий, классика мирового кинематографа Луиса Бунюэля «Скромное обаяние буржуазии», который впервые в советском прокате и, по мнению критики, «обладает сверкающим очарованием шедевра», показывает буржуазный мир с иронией и насмешкой.

Приглашаем вас!

В комбинате коммунальных предприятий имеются в продаже живые цветы.

Обращаться по адресу: ул. Емлина, 12-а, тел. 2-24-39.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты треста Уральязгустрой с глубоким прискорбием извещают, что после продолжительной болезни скончался заместитель управляющего трестом, член КПСС

БЛИНКОВА
Алевтина Васильевна,
и выражают соболезнование родным и близким покойной.



ПОНЕДЕЛЬНИК,

7 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
- 8.35 «Экспедиция в XXI век»
- 9.35 «Синяя птица» Художественный фильм.
- 11.10 Играет А Зимаков (гитара)
- 11.35 «Шестая ступень»
- 11.55 15.30 Новости
- 15.45 «Прожектор перестройки»
- 15.55 «Поэзия С. Гудзенко»
- 16.35 «Чужие близкие»
- 17.05 «Дитя мира» Музыкальный спектакль с участием советских и американских школьников
- 18.15 «Сегодня в мире»
- 18.30 «Пульс» «Хозяйствовать по-новому»
- 19.05 «Страницы советского балета»
- 20.30 «Время»
- 21.05 «Прожектор перестройки»
- 21.15 Концерт студенческого коллектива университета г. Прово (штат Юта, США)
- 22.15 «Сегодня в мире»
- 22.30 «Оптина пустынь»
- 23.00 Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Деревенские музыканты»
- 8.35, 9.35 «Окружающий нас мир». 1-й класс.
- 8.55 «Порошковая металлургия в отрасли»
- 9.05 Лирика Гамзатова.
- 9.55 Научно популярный фильм.
- 10.05 Учимся СпТУ Основы информатики и вычислительной техники
- 10.35, 11.40 Биология. 6-й класс.
- 10.55 «Летопись Сибири».
- 11.05 «АВВГДейна».
- 12.00 «Мир входящему». Художественный фильм.
- 13.30 Новости
- 13.40 «Уроки истории».
- 15.05 Программа телевидения Марийской АССР.
- 15.20 «Служу Советскому Союзу».
- 18.05 Свердловск. «Хроника дня»
- 18.10 «Телеанонс. О передачах Свердловского телевидения на неделю»
- 18.25 МОСКВА. Бокс. Международный турнир. Финал.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 Реклама.
- 20.00 «Хозяйский взгляд». «Завод трансформаторов тока: технический прогресс и организационные зазоры».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Прожектор перестройки»
- 21.15 «Белый башлык». Художественный фильм.
- 22.50 Новости
- 23.00 Свердловск «День за днем»

ВТОРНИК,

8 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
 - 8.35 «Дитя мира» Музыкальный спектакль с участием советских и американских школьников
 - 9.40 «Открытый урок». Документальный фильм.
 - 10.10 «Джек Лондон. Страницы жизни и творчества»
 - 10.55 Новости
 - 11.05 Свердловск. «День за днем»
 - 15.30 Новости
 - 15.40 «Прожектор перестройки»
 - 15.50 «Поэзия С. Орлова»
 - 16.20 «Пусть всегда будет солнце» Концерт детских самодеятельных коллективов Молдавской ССР.
 - 17.20 «Русская речь»
 - 17.50 Премьера документального телефильма «Лагич»
 - 18.15 «Сегодня в мире»
 - 18.30 Играет заслуженный артист РСФСР Ю Розум (фортепиано).
 - 18.40 Документальный фильм.
 - 19.10 «Наш сад».
 - 19.40 Концерт солистов и оркестра Государственного академического Большого театра Союза ССР.
 - 20.30 «Время».
 - 21.05 «Прожектор перестройки»
 - 21.15 Выступление баянистов и аккордеонистов Москвы и Ленинграда.
 - 22.25 «Сегодня в мире»
 - 22.40 В Серов. «Девушка, освещенная солнцем» История одной картины.
 - 23.20 Чемпионат мира по шахматам.
- #### ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 Утренняя гимнастика.
 - 8.15 «Монолог о сущности машин».
 - 8.35 История. 10-й класс.

- 9.05, 13.45 Французский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учимся СпТУ. Общая биология.
- 10.35, 11.40 География. 6-й класс.
- 11.05 «Наука и жизнь».
- 12.10 «Белый башлык». Художественный фильм.
- 14.15 Новости
- 14.25 В. В. Маяковский Грандданская лирика. Свердловск «Хроника дня»
- 17.30 «Будь готов!» Телеконкурс для ребят.
- 18.00 Календарь садовода и огородника
- 18.30 МОСКВА Ритмическая гимнастика
- 19.00 Свердловск. Реклама
- 19.05 Новости
- 19.15 МОСКВА «Спокойной ночи малыши!»
- 19.30 «...До шестнадцати и старше» Телемост школьников «Ленинград — Сизтл».
- 20.30 «Время»
- 21.05 «Прожектор перестройки»
- 21.15 «Экран зарубежного фильма» «Интермеццо» (США).
- 22.20 Свердловск «День за днем»
- 22.40 «Совет да любовь».

СРЕДА,

9 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
- 8.35 «Пусть всегда будет солнце»
- 9.20 «Можжевелник горит долго»
- 9.45 Выступление баянистов и аккордеонистов МОСКВЫ и Ленинграда.
- 10.55 Мультфильм
- 11.15 Новости
- 11.25 Свердловск «День за днем»
- 15.30 Новости
- 15.45 «Крылатые коньки»
- 15.55 «Марк Твен. Страницы жизни и творчества»
- 16.40 «Фрагменты одного концерта» Фестиваль советской музыки в Кемерово.
- 17.15 «...До шестнадцати и старше» Телемост школьников «Ленинград — Сизтл».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Мультфильм
- 18.50 «Кафе на колесах»
- 19.05 «Любимые мелодии прошлых лет»
- 19.30 «Если хочешь быть здоров» Физкультура в семье.
- 19.45 «О ты, последняя любовь» Фильм-концерт на стихи Ф. И. Тютчева.
- 20.30 Поэт Джонни Кэш (США)
- 21.30 «Сегодня в мире».
- 22.15 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «8000 метров под водой»
- 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс.
- 9.05, 13.20 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 10.05 Учимся СпТУ. Астрономия.
- 10.35, 11.40 Н. А. Некрасов. «Мороз Красный нос». 6-й класс.
- 11.05 «Русское искусство XVIII века». Живопись «Интермеццо» Художественный фильм (США).
- 13.50 Новости
- 14.00 «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я.
- 14.50 «Сериоафиша»
- 18.15 Свердловск «Хроника дня»
- 18.20 «Макс и Митя». Передача для детей и взрослых.
- 18.50 «Актуальный репортаж» Жилищная программа
- 19.20 Новости
- 19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск «Вечером в библиотеке». «Знаем ли мы уральскую литературу?»
- 20.30 МОСКВА «Время»
- 21.30 Короткометражные художественные телефильмы
- 22.15 Новости По окончании — Свердловск «День за днем»
- 22.45 «Наши гости». Заслуженный артист РСФСР М Рожков и Ю. Чернов

ЧЕТВЕРГ,

10 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
- 8.35 Мультфильмы
- 9.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ).
- 9.45 Новости
- 9.55 Свердловск. «День за днем»
- 15.30 Новости
- 15.45 «Экспромт». Документальный телефильм.
- 15.55 «Джон Рид. Страницы жизни и творчества»
- 16.40 Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ
- 17.10 Концерт
- 17.20 «Учиться у Ленина».
- «В. И. Ленин на съездах партии».
- 17.55 «Ритмы Анголы».

- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Мультфильмы.
- 19.00 Художественный фильм «Культпоход в театр»
- 20.30 «Время».
- 21.30 «Наше наследие»
- 22.15 «Сегодня в мире».
- 22.30 Концерт оркестра Гостелерадио СССР
- 23.05 Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика
- 8.15 «Гобелен, скульптура и мы»
- 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс.
- 8.55 «Путешествие в эпоху века»
- 9.05, 13.25 Испанский язык. 1-й год обучения.
- 9.55 «Твоих оград узор чугунный»
- 10.05 Учимся СпТУ. История.
- 10.35, 11.40 Биология. 7-й класс.
- 11.00 «Наш сад»
- 11.30 «Композиция». Научно-популярный фильм.
- 12.05 «Пятнадцатилетний капитан» Художественный фильм с субтитрами.
- 13.55 Новости
- 14.05 «В мире пушкинской поэзии». Передача 2-я.
- 17.25 Свердловск «Хроника дня»
- 17.30 «У нас в гостях — Пётр Светофоров»
- 17.55 «Досуг — дело серьезное»
- 18.45 Новости
- 18.55 МОСКВА Ритмическая гимнастика.
- 19.25 «За безопасность движения»
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Реклама.
- 19.50 Репортаж из Свердловского театрального института
- 20.30 МОСКВА «Время»
- 21.30 «Непокорная» Художественный фильм.
- 23.00 Свердловск «День за днем»

ПЯТНИЦА,

11 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
- 8.35 «В мире животных»
- 9.35 «Культпоход в театр» Художественный фильм
- 11.05 Концерт симфонического оркестра Белорусского ТВ и РВ.
- 11.35 Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ
- 12.05 Новости
- 12.15 Свердловск. «День за днем»
- 15.30 Новости
- 15.45 «Первые шаги госприемки»
- 16.05 Творчество Ю. Олеши
- 16.50 «В добрый час» Художественный фильм.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Экономика: раздумья о самом насущном»
- 20.15 Произведения Н. Паганини в исполнении народного артиста СССР В. Третьякова (скрипка) и Государственного камерного оркестра СССР.
- 20.30 «Время»
- 21.30 Художественный фильм «Грачи»
- 23.00 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Южанин с севера».
- 8.35, 9.45 М. Ю. Лермонтов «Бородино». 4-й класс.
- 9.00, 13.35 Английский язык. 2-й год обучения.
- 10.10 География. Земельные ресурсы СССР
- 10.40, 11.40 В. Г. Короленко. «Дети подземелья». 5-й класс.
- 11.05 «Русская речь».
- 12.05 «Непокорная». Художественный фильм.
- 18.20 Свердловск «Хроника дня»
- 18.25 «Слово делом крепится»
- 18.55 МОСКВА Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга» (Финляндия).
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 МОСКВА Выставка работ народных умельцев.
- 20.30 «Время»
- 21.30 «Госконцерт представляет».
- 22.45 Свердловск «День за днем».
- 23.05 Телевизионный джаз-клуб

СУББОТА,

12 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
- 8.35 Выступление оркестра народных инструментов Дербентского музыкального училища.
- 8.55 «Профессия — социальный долг»
- 9.25 «Шедевры живописи из музеев США».
- 9.55 «Отчего и почему». Передача для детей.
- 10.25 Ф. Шуберт. Симфония № 5.
- 11.00 «Днепровские эскизы»
- 11.15 «Для всех и для каждого». «Занонсервированный вал».
- 11.45 Концерт русского хореографического фольклора.

- 12.25 «В странах социализма».
- 13.00 «Родительский день — суббота»
- 14.30 «Сегодня в мире».
- 14.45 Короткометражные художественные телефильмы для детей.
- 15.55 «Очевидное — невероятное»
- 16.55 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». (Пакистан).
- 17.25 «Годы. Поколения. Песни». Музыкальная передача.
- 18.10 «И на Камнях растут деревья» Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
- 20.30 «Время».
- 21.30 «Споёмте, друзья».
- 21.30 Чемпионат мира по шахматам.
- 23.30 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Дальний Восток». Киножурнал.
- 8.25 Ритмическая гимнастика.
- 8.55 «Утренняя почта».
- 9.25 Программа Казахского телевидения.
- 10.15 «Земля отцов, земля родная».
- 10.45 «Мировая художественная культура».
- 11.30 Рембрандт Художественный фильм с субтитрами.
- 13.05 «Всей душой... Ленин и Грузия. Воспоминания, документы».
- 13.55 Свердловск. Новости.
- 14.05 МОСКВА «Здоровье».
- 14.50 Музыкальная передача для юношества.
- 16.55 «До и после полуночи». Информационно-музыкальная программа (повторение от 28 ноября).
- 18.35 Премьера телеспектакля «Сурмач».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Реклама.
- 19.50 Свердловск «День за днем»
- 20.30 МОСКВА «Время».
- 21.30 «На арене — Лурих». Художественный фильм
- 22.50 Народный артист СССР Л. Марков.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

13 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 Тираж «Спортлото».
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!»
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 «Клуб путешественников».
- 12.30 «Музыкальный киоск».
- 13.00 «Сельский час».
- 14.00 «Здоровье».
- 14.45 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга» (Кипр).
- 15.15 Детский юмористический журнал «Ералаш».
- 15.30 Телемост «Вильнюс — Женева».
- 16.50 «В гостях у сказки». «Удивительная история, похожая на сказку».
- 17.55 «Международная панорама».
- 18.40 Мультфильм.
- 19.05 Художественный фильм «Мой папа — идеалист».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Прожектор перестройки».
- 21.15 Встреча с народным артистом СССР Э. Рязановым в Концертной студии Останкино.
- 23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «На зарядку становись!»
- 8.20 Играет Тульское трио баянистов.
- 8.40 «Фестиваль речи».
- 9.10 Фестиваль Индии в СССР.
- 9.40 О. Тактишвили. Концерт для скрипки с оркестром фа минор. Гурийские песни.
- 10.40 «В мире животных».
- 11.40 «Под знаком Красного Креста». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 14.45 Программа Узбекского телевидения.
- 16.00 Хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Зоркий» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.
- 16.45 «Натурморт с мясом и без мяса».
- 17.05 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». (Пакистан).
- 17.45 Концерт мастеров искусств в Колонном зале Дома союзов.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — «Енисей» (Красноярск).
- 20.30 МОСКВА «Время».
- 21.05 «Прожектор перестройки».
- 21.15 «Тихая застава». Художественный фильм.
- 22.45 Новости.